

26座闸站排掉289个濠河水量

主要超警站点水位明显回落

晚报讯 7日16时至8日7时,我市中部出现大到暴雨、局部大暴雨,南部中到大雨,北部小到中雨。全市降水量超过50毫米的站点14个,其中,超过100毫米的站点1个(108.8毫米,崇川区秦灶街道)。雨量较6日至7日有所减弱。

受降雨影响,叠加客水、墒情、地表径流等因素,我市河道水位仍维持较高水平。连日来,市防办(市水利局)调度沿江沿海26座闸站抢

排涝水,截至目前,共排水5.2亿立方米,相当于289个濠河水量(以濠河180万立方米蓄水量计算),全市骨干河道站点水位自7日21时30分开始下降。目前,海安、如皋、如东的6个超警站点水位较7日有明显回落,其中,丁堰站点水位3.95米,超警戒0.95米,较7日回落0.23米;海安(通)站点水位4.16米,超警戒1.16米,较7日回落0.24米;如海运河站点水位4.08米,超警戒1.08米,较7日回落0.27米;如泰运

河4.19米,超警戒1.19米,较7日回落0.07米。全市汛情总体平稳可控。

我市防汛应急响应提升至Ⅲ级后,市气象、水利、应急管理等部门进驻市防汛抗旱指挥中心集中办公,密切监视雨水情,实时滚动会商,高效联动密切配合,科学调度有效应对。下一步,市防办将密切关注雨、水、工情变化,及时滚动会商,加强巡查防守,继续抢排涝水,让全市骨干河道水位尽快逐步回落至正常水位。记者唐佳美

城管积极应对暴雨恶劣天气 巡查街头积水排涝不放松

晚报讯 6日~8日,我市遭遇暴雨袭击,为应对本轮暴雨天气,市城管局高度重视,迅速落实部署,对城区主次道路、街巷开展巡查,强化重点监管点位的巡查和监管力度,对易积水路段的窨井盖、下水道口进行疏通,加强对户外广告店招标牌、临时设施、环卫作业和易涝点位等的排查和整改,及时消除安全隐患。

6日下午起,我市海安、如皋、如东普降暴雨、特大暴雨,城区部分道路、沿街商铺积水较为严重,如皋市、海安市、如东县城管局迅速组织城管队员开展拉网式全城排查,挨家挨户查看沿街商铺淹水情况。全面搜寻城区潜藏的隐患点,对排水不畅的地方,打开井盖及时排水,设置警示标志,对已发生积水的地区设置安全标识,组织力量进行清障疏通。与此同时,密切关注暴雨发展态势,紧盯重点领域、事项、区域、部位和特殊阶段。一方面,加强了户外广告、店招标



城管队员正在检查路边窨井盖。

牌安全巡查;另一方面,走进便民疏导点、工地、责任外包企业等,提醒相关人员增强安全防范意识。

各地环卫部门也立即组织人员奔赴各自网格,加大垃圾中转站、公厕等巡查力度。作业人员采取“人工+机械”的工作方式,出动机扫车、小型冲洗车等机械设备,重点开展道路清淤作业。为提高排水效率,环卫人员加强辖区范围内徒步巡查,利用铁锹、扫帚或双手,逐一清理沿街雨水井、下水道里的杂物和尘土,努力减轻道路积水状况。值得一提的是,

暴雨期间,环卫部门集中力量,增派清运组,对城区生活垃圾做到应收尽收,圆满完成清运任务。

截至8日15时,全市城管系统共计安排值班值守人员685人,出动应急人员1696人次,出动巡查、作业车辆291辆,排查户外广告908处,消除隐患8处;排查工地围挡等临时设施166处,消除隐患2处;排查环卫作业点位215处,消除安全隐患7处;排查内涝点198处,消除道路积水点28处。

记者蒋娇娇 通讯员陈新灿

23支抢修队伍严阵以待 供电部门全力保障用电安全有序

晚报讯 7日,南通供电公司提升至防汛Ⅲ级应急响应,同时启动市县两级应急指挥部,实行24小时值班,严格落实到岗到位制度,加强防范措施,全力保障全市用电安全有序。

为应对本轮强降雨,南通供电公司密切跟踪雨情、汛情动态,加强灾害性天气监测预警及对电网、重要客户的影响分析,组织做好电网运行监测和控制,合理安排电网运行方式;全面开展输变配电设备特巡工作,重点对

“三跨”、沿江、沿河地段输配电线路以及高铁、机场、车站等重要用户供电的电力设施进行检查;完成医院、市政排涝泵站等116家重点单位排查,对266座变电站(开关站)、400座地下配电站房开展防汛检查,巡查

行再次核查,对所有线路通道、变电站周边再排查、再加固,对重要用户进行保电。同时,应急指挥部对全市低洼站房和线路进行视频远程巡查,检查防汛措施落实情况。

目前,供电公司组建了23支共计1629人的抢修队伍,已落实抢修车辆221台、发电车4辆,紧急调配潜水泵65台以及沙袋、防水挡板3085件,同时进一步开展预案演练、装备实操、技能训练,做好应急准备,确保一旦出现突发情况能够及时响应、处置。记者刘璐

梅姑娘暂时休整 高温天迅速回归

“小偷”聊天气

晚报讯 这一轮强降水终于结束,市气象台昨天下午解除了强对流蓝色预警、暴雨黄色预警和海上大风黄色预警。不过,未来几日,我市仍多局地阵雨或雷雨,还是要及时关注预警信息,提前做好防范。

6日至8日,我市迎来入梅后最强降水过程,大部分地区普降大到暴雨,局部地区特大暴雨。全市过程累计降水量超过100毫米的站点121个(占比61%),其中,超过250毫米的站点32个。全市最大降水量361.4毫米,出现在如皋下原镇。

这次,“梅姑娘”的脾气也比较大。降水期间对流活跃,伴有短时强降水和雷暴大风天气,全市出现30毫米/小时以上短时强降水的站点145个。

未来几天,“梅姑娘”将暂时休息,不过我市多局地阵雨或雷雨,还是要注意防范。而随着阳光重新回归,气温又要开始“狂飙”,维持在33℃~35℃之间,加上近期湿度较大,体感温度会更高一些。总之,已经进入“小暑”节气,“三伏天”也已迫不及待赶来,天气也要真正热起来了。今年的三伏天和去年一样还是“加长版”,长达40天。其中,初伏7月11日~20日,中伏7月21日~8月9日,末伏8月10日~19日。高温高湿环境下,大家一定要做好防暑降温工作。

今明后三天天气预报】9日:多云,局部有阵雨或雷雨,西南风4~5级阵风6级,气温26℃~32℃;10日:多云到阴有分散性阵雨或雷雨,偏南风4级左右,气温26℃~33℃;11日:多云,局部有雷阵雨,偏南风4级左右,气温26℃~35℃。记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

一封便函

我与《江海晚报》结缘,始于一封便函。

我是一个体育迷,偶尔也写点短文。1994年秋,我写了篇关于黎兵的稿件,通过邮局寄给《江海晚报》。信件发出后,我一连3天盼着报纸,打开查看,终不见报。第4天,意外地收到了晚报文体部吴盈老师的亲笔信函。急切地打开,吴盈老师告之:来稿收到。并安慰我:未能刊用是时效问题,并非质量问题。接着鼓励我继续写稿,“一定录用”。反复读了两遍,一股热流温暖全身:

一位市报编辑,给一个素不相识的作者亲自回信,说明情况,给予安抚与勉励,着实令我感动!这也大大地鼓舞了我。不久,我便写了篇关于第12届亚运会开赛在即,我《为中国足球队壮行》的“眉批”,不再通过邮局,而是直接送到报社传达室,以免延误时间。次日,果然见报。正是这个“豆腐块”,打开了一座闸

门,开启了我与《江海晚报》《南通日报》长达七年的“蜜月期”,我的稿件频频被录用,其中最多一年两报用稿达96篇!1997年、1999年和2001年三年,我三度被评为两报优秀通讯员。2001年退休后,由于受聘于高职院校任教,课务繁重,精力难以兼顾;更因报社和通讯员等新人辈出,我也就很少再向两报投稿了。2019年下半年起,我离开了三尺讲台,回到社区。2021年,社区党委创办了公众号文化期刊《东方之声》。这时,我已年届八旬。作为编辑组成员,常常会收到写作新人的来稿,每每见此情景,我便会情不自禁地想到吴盈老师,想到吴老师的那封亲笔信!我也就会像老师那样,认认真真地对待每一位作者、每一次来稿。周明侃